
12 年國教素養導向教學方案格式 

 

領域/科目 數學/數學 設計者 高敏晉 

實施年級 四年級 總節數 共__1___節，_40__分鐘 

單元名稱 整數的乘法 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 
n-II-2 熟練較大位數之加、減、乘計算

或估算，並能應用於日常解題。 

核心 

素養 

數-E-A1 

具備喜歡數學、對數學世界

好奇、有積極主動的學習態

度，並能將數學語言運用於

日常生活中。 

 

 

學習內容 

N-4-2 較大位數之乘除計算：處

理乘數與除數為多位數之乘除直

式計算。教師用位值的概念說明

直式計算的合理性。 

SDGs 

議題 

融入 

實質內涵 
人權教育、品德教育、生涯規畫教育 

 

所融入之

學習重點 

了解每個人需求的不同，並討論與遵守團體的規則；溝通合作與和諧人

際關係；學習解決問題與做決定的能力。 

 

與其他領域/科目

的連結 

語文領域：根據話語情境，分辨內容是否切題，理解主要內容和情感，

並與對方互動；樂於參加討論，提供個人的觀點和意見。 

社會領域：探究問題發生的原因 與影響，並尋求解決問題的可能做法。 

教材來源 康軒版數學 4 上課本第 2 單元 

教學設備/資源 扉頁故事影片、附件 5、小白板、白板筆 

學習目標 

1.能用乘法直式解決生活情境中，四位數乘以一位數的問題。 

2.能用乘法直式解決生活情境中，一、二位數乘以二位數的問題。 

3.能用乘法直式解決生活情境中，三、四位數乘以二位數的問題。 

4.能熟練乘法直式計算。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

【活動三】三、四位數×二位數 

‧能使用乘法直式，解決四位數乘以二位數的問題。 

‧能使用乘法直式，解決四位數乘以二位數，被乘數中間有

0 的問題。 

 

發展活動一 四位數乘以二位數 

1.教師布題：爸爸買一臺電視，每個月付 1265 元，18 個月

付完，他買這臺電視花了幾元？ 

T：這臺電視賣多少元？用乘法算式記記看。 

S：1265×18＝(   ) 

T：寫成直式要怎麼算？ 

 

先算1265×8＝10120 

再算1265×1個十＝1265個十 

10120和1265個十合起來是22770元。 

T：所以四位數×二位數答案有可能是幾位數？ 

S：5位數。 

2.教師重新布題：想想看，四位數×二位數的答案除了是 5

位數之外，還有可能是幾位數？ 

S：(學生自由回答) 5位、6位。 

T：說說看你是怎麼知道的？可以舉出乘法算式的例子

嗎？ 

S：(學生分組討論回答)如：6位，像3472×45答案就是6位

數。 

T：除了5位數、6位數還有沒有其他位數的可能？ 

T：想想看，四位數×二位數最小是多少？是幾位數？ 

S：1000×10，是5位數。 

T：想想看，四位數×二位數最大是多少？是幾位數？ 

S：9999×99 

T：我們用計算機算算看，是989901，是6位數。所以四位

數×二位數答案可能是5或6位數。 

3.教師統整：較大位數的乘法計算時，我們可以用位數判斷

答案是否合理。 

4.教師布題：藝術表演廳每場可以容納 2008 位觀眾入場，

暑假期間辦了 21 場表演，最多有多少位觀眾可以入場觀

賞？ 

 

 

 

 

 

 

 

30 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

‧評量方式： 

實作評量 

發表評量 

參與討論 

課堂問答 

紙筆評量 

  分組報告 



T：最多有多少位觀眾可以入場觀賞？用乘法算式記記

看。 

S：2008×21＝(   ) 

T：寫成直式要怎麼算？說說看，你是怎麼算的？ 

T：記得被乘數有0的，乘出來的答案要保留0的位值。 

 

發展活動二 月餅禮盒共賣多少元？ 

1.教師布題：糕餅店推出綜合月餅禮盒，每盒賣 1080 元，

如果全部賣完，想想看，你還需要下面什麼資訊，才能算

出所有綜合月餅禮盒共賣得多少元？ 

A、一盒綜合月餅禮盒內有幾個月餅。 

B、一盒綜合月餅禮盒內有幾種口味。 

C、一盒綜合月餅禮盒重幾公克。 

D、一共賣出幾盒綜合月餅禮盒。 

T：如果告訴你一盒綜合月餅禮盒有12個月餅，你能算出

共賣得多少元嗎？ 

T：如果告訴你一盒綜合月餅禮盒有3種口味，你能算出共

賣得多少元嗎？ 

T：如果告訴你一盒綜合月餅禮盒重1035公克，你能算出

共賣得多少元嗎？ 

T：如果告訴你一共賣出45盒綜合月餅禮盒，你能算出共

賣得多少元嗎？ 

T：說說看，哪些資訊可以算出禮盒賣完後共賣得多少元

呢？把你的乘法算式記下來。 

S：1080×45＝(   ) 

T：說說看，你的乘法算式表示什麼？ 

T：所以共賣得多少元？ 

2.回家作業：習作 p25 

 

試教成果：（非必要項目） 

試教成果不是必要的項目，可視需要再列出。可包括學習歷程案例、教師教學心得、觀課

者心得、學習者心得等。 

參考資料：（若有請列出） 

若有參考資料請列出。 

附錄： 

列出與此示案有關之補充說明。 

 


